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1 2 3

;1 20/03/2023 The appeal ol'Mr. Zaheer Ahmad rcsuhmjlLed today 

by Mr. Muhammad Saddiq Advocate.,,It is fixed for 

preliminary hearing before touring Single j^e.nch at A.Abad 

. Notices be issued to appellant and his counselon

for the dale bxed.

1

By thebrder of'Chairman

-ix^
RBGIS I RAK /



BEFORE HONORABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER 

PUKHTHUNWAH PESHAWAR.

Zaheer Ahamad

VERSUS

The Govt of Khyber Pakhtunkhwa Peshawar and other.

\

Sir, Objection raised by this hounrabal tribunal has been removed 

according to law.

1. Check list has been attached with the appeal.
2. Index has been attached with the appeal.
3. Affidavit has been attested. . .
4. Addresses of the parties have been completed.
5. Annexes of appeal also attested.
6. Appeal also marked an^ flagged accordingly.

7. Contact number of appellant and council make available and write
down in the appeal. . ,

8. And annexure of appeal also make and write in sequence.
9. Memorandum of appeal got signed by council and appellant
10. The authority who passes the impugned order arrayed the party.
11. Three copies of /sets of appeal completed all aspect has been 

submitted with the appeal.

Note] annexure A is not available yet and not handed over to the 

appellant by the department tell yet

Appellant:

Through

Muhammad Saddiq 

Advocate High Court
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None present on behalf of the appellant. Notices be 

issued to appellant as well as his counsel and to c.ome up 

for arguments on office objections on 16.02.2023 before

02.01.2023

\

7the S.B: K

(Salah-Ud-Din) 
Member (J)

)

16"’Feb, 2023 Learned counsel for the appellant present.

Learned counsel for the appellant has at the very outset 

requested he would remove objection within a week positively. 

The office is directed to return the memo and grounds of appeal 

retaining the order sheets and observation of the Tribunal and the 

learned counsel shall resubmit within a week. To come up on 

before S.B,
>

07 (Kalim Arshad Khan) 
Chairman

i

28'" Feb, 2023 Nobody is present on behalf of the appellant present.

i
Office is directed to return the memo and grounds of 

appeal because the office objection has not been removed 

so for.

I

\

i(Kalim Arshad Khan) 
Chairman

I
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Nemo for the appellant. ’ -19.09.2022

Notice be issued to the appellant and his counsel to 

attend the court on the next’date. Adjourned. To come up 

for arguments on office objection bef( 
21.l0.202^iefof^a§i^ /

le S.B on

(Mian Muhamfhad) 
Member (E)

Because of strike of. the Bar, this matter is adjourned to 

30.11.2022. Office is directed to notify the next date on the notice

21'^' Oct., 2022 i

board as well as the website of the Tribunal.
j- ■

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman

Appellant alongwith counsel present.30.11.2022

Learned, counsel for the appellant requested for 

adjournment on the ground that he has not prepared the 

brief Adjourned. To come up for preliminary hearing 

on 02.01.2023 before S.B.
I

(Kalim Arshad Khan) 
Chairman



i■ Respc^cted Siri

s

It is submitted that the present appeal was received on 20-07-2022 after 
thoroughly scrutinizing the same many deficiencies were found in it, which was returned to the 

couiisel for the. appellant for completion and resubmission within 15 days on 21-07-2022, but 
the appellant resubmitted the same on 03-08-2022, without removing objections no. 04, 07,. 10^ 
11 and 12..' ' ' . ■ '
C

The appeal is submitted to your Honour under rule-7(c) of Khyber Pakhtunkhwa 

Service Tribunal rules 1974 for appropriate order, please.

■>

Assistant Registrar

WORTHY MEMBER

/•.

.V.



The appeal of Mr. Zaheer Ahmad son of Bashir Ahmad Ex-Constable no. 4792 of KKP 

Hazra Banch r/o Sikrdarpur District Haripur received today i.e. on 20.07.2022 is incomplete on 

the following score which is returned to the counsel for the appellant for completion and 

resubmission within 15 days.

1- Check list is not attached with the appeal.
2- Index is not attached with the appeal.
3- Affidavit is not attested by the Oath Commissioner.

Addresses of respondents are incomplete.------
5- Annexures of appeal are unattested.
6- Appeal has not been flagged/marked with annexures marks.
^ Contacts number/gmail address of appellant as well as counsel is not available.
8- Annexures of the'appeal are not in sequence.
9- Memorandum of appeal is unsigned.

v^^The authority whose order is challenged has not been arrayed as a necessary party. 

nu Copy of appointment order mentioned in para-1 of the memo of appeal (Annexure- 
A) is not attached with the appeal.

(i2jThree copies/sets of the appeal along with annexures i.e. complete in all respect 
for respondents and one for each respondent may also be submitted with the 
appeal.

ys.T,No.

3^ Ay ./2022Dt.

REGISTRAR 
SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

Mr. Muhammad Saddiq Adv.
High Court Peshawar.
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BEFORE- THE KHYBER PAKUTUNKHWA SERVICES TRIBUNAL1

PESHAWAR i

6/^ /20^■.

Services Appeal Mo.

Zatieer Ahmad

VERSUS
f

Govt of Mpk Peshawar etc
•!'

INDEX

PagesAnnexureDescription6. No
1-3Service Appeal■\1.

Affidavit2. -LfAddresses of parties :3.
ACopy of FIR4.

Copy of the dismissal order dated
1110212022

B5, 6
CCopy of charge sheet ,

Copy of show cause notice ________
Copy of Departmental appeal and order
dated 2010412022 ____
Wakalat Nama

7
D8
E&FS\.

tl9.

Appellant

Through
Muhammad saddiq advocate high
court Peshawar

j

» •!



tv±>^
BEFORE THE HONORABLE SERVICE TRIBUNAL

KPK PE^AWAR

Zaheer Ahmad S/0 Basheer Ahmad Ex-Constable No.4792 of KPK 

Hazara Banch R/0 Sikardedpura District Hari Pure.

Appellant

VERSUS
1. IGP Khyber Pakhtunkhwa Central Police Office Peshawar.
2. Commandant FRP Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.
3. Superintend of Police FRP Hazara Region Abbottabad.

Respondents

APPEAL U/S 4 OF KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE
TRIBUNAL PESHAWAR AGAINST THE IMPUGNED ORDER
DATED 11.02.2022 WHEREBY THE APPELLANT AWARDED
MAJOR PENALTY OF DISMISSAL FROM SERVICE.

Respectfully Sheweth:-

Appellant submits as under.

1. That the appellant appointed in the said department. '
(Copy of appointment order is Annex -A).

2. That appellant is a dutiful person and never give any chance to 
complaint to his high ups.

3. That the appellant arrested an accused and recover narcotics and 
lodge FIR against namely Muhammad Tariq s/o Fazal Ghani R/0 
charsadda in the case FIR no .304.



. 1

. w
dated 19-08-2021 U/S 9C CNSA of PS Ghazi. (Copy of FIR is 

Annex-B)
4. That the accused malid allegation against the appellant 

that the appellant along with 2 other constable snatched 

amount more than 1 lac rupees, but this allegation has 

been made by the accused mentioned above after six 

months of the lodging of FIR, but the accused has not made 

this word before JMIC,Pesf®war or before the investigation 

officer of police meani:ng thereby the total story is baseless 

and concocted against the appellant.

5. That due to reason the mentioned above the appellant 
awarded major penalty dismissal from service. (Copy of 

Dismissk order is Annax-C).

I

6. That the appellant also charged and awarded major 

penalty and also issued charge sheet against the appellant. 
(Copy of Charge Sheet is Annex-D)

7. That the final showcase notice also issued to the appellant.
• f • . .

(Copy of Showcase notice is Annex-E)
I

8. That the appellant fll'ed departmental appeal which 

dismissed. (Copy of departmental appeal a order dated 

20*04-2021 as Annex-F,)

was

9. That the allegation is t'otally baseless against the appellant 

and there is no proof cigainst the appellant.
I

10. That the appellant !s requested for reinstated on the 

following ground.
r

I



s.

I . •Grounds:
t
fV

r

1. That the order of the’ respondents against law and fact 

hence not tenable in the eye of law.
i .• I i

2. That the appellant is totally innocent and have not got any 

amount from any persipn.
I

3. That proper inquiry has not been conducted in the present 

case. • ■

I

4. That no opportunity of personal hearing has. not been given 

to the appellant..
V

it is therefore humbly prayed that on acceptance of the 

present appeal the appellant may kindly be reinstated in 

service with all back benefits.

;

Dependent 

^ i iS"-Szti
Appellant 1

,■

Through .

MUHAAAAAAO SADDIQ 

Advocate High Court Peshawar
M6i-r035

I,

AFFIDAVIT
«

I, Zaheer Ahmad S/0 Basheer Ahmad Ex-constable No. 4792 of 

KKP Hazaral Banch R/0 Sil^rdarpura District Haripur, solemnly 
i declare an oath that all the contents of appeal are true and 

I'correct to the best of my 'Inowies^^^d belief and nothing has 

been concealed herein. .

Dependent
> motary 7* 
^UBuc>4y

j

t

•i..

- ■ -2E
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BEFORE THE KHYBER PAKFJTUNKHWA SERVICES TRIBUNAL,

PESHAWAR

Services Appeal No. 12022

Zaheer Ahamad

VERSUS

Govt of kpk etc
}

ADDRESSES OF THE PARTIES

ADDRESS OF APPELLANT:

Zaheer Ahamad S/o Basheer Ahmad Ex-constable No 4792 of 

kpk Hazara Bench R/o sikardar pura District Haripur Khyber 

Pakhtunkhwa.

ADDRESSES OF RESPONDENTS:
}

1. IGP Khyber Pokhthunkhuwa Central Police Office Peshawar.

2. Commandant FRP Khyber Pukhthunkhwah Peshawar.

3. Superintend of Police FRP HAZARA Region Abbottabod.

Appellant
Through

MuhammacTsaddiq
Advocate,
High Court Peshawar 

Celt no.03329353224.
}
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1aORDER
initlaiei! a^^ainsidispose off the deparlmeiilal eiu|ulry

100, District AbbuUabad, reported by District
This order will

fonstahicZjheer Ahmed N«.4792/FRI’. of PEftcion No.
Karipor vide his office letter M.klO/PA, dated 04-01-2022.

During posting at PS Gha.i Haripur. he picked a citizen t.amely Muhammad

Fazal Ghani residence of CharsadtU from near Panian By-Pass and registered a case vn e
He had also grabbed an simoniu

Police Officer,

Tariq s/u
FIR .90,304. dated 19-06-2021 U/S 9-C/CNS>) PS Ghazi against him. 
of Rs 247380/- & Rs. 100000/- from him. In ilhis regard a complaint was

Haripur, which was enquired into DSP, HQrs, Haripur, who found him

submitted by the victim to

the Disuici Police Officer, 
guiltv of gross misconduct.

was enirusied luA Proper dcpariincnial enquiry against die said official

Mr. Muhamtr.ad Hanif, Inspeclor/Rl, FRP. Lines Abbottabad.
He was served with c laige sheet and statement of allegations but his reply

did nut satisfy the Enquiry Officer.
After enquiry he way 

before the undersigned to provide any cogent reasons 

un-satisfaciory.

served with final show cause notice and to appear 
in his defense if any, but his reply was found

part of disciiilined force his aforementioned act spoiled the goodBeing a

image of Police Department
In view of above and an the recommendations of Enquiry Officer as well as

District Police Officer, Haripurand gone through bis previous record which shows nine bad entries 

and not s s.-ngic good entry, I Zahid-ur-R^hman. Superintendent of Police FRP. Hazara Region 

Abbottabad as a competent authority, awarded him major punishment of Dismissal Ironi service

under P.R 1975 with immediate effect.
Order announced.

sA
Superinlendentof Police, I'RP, 

Haziira Region, Abboiinbad. 

/2022./EC/FRP, dated, Abbnilabad the,
Copy of above is forv. arded for favour of Information and necessar>' action

No.

to the-
1. Commandant. FRP/fihyberPakhtunkhwa Peshawar.
2. R^onal Police Officer. Hazara Range. AfabotUbad.

3. District Police Officer, Haripur\y/rto his office Memo; No. quoted above.
4. Accountant/R!. FRF. lines /OHC FRP. Hazara Region Abbottabad.

• <4*

ATEjSTED

1.'
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#
I THE

MFPOLICE.FRP, 
HAZARATSSilmfliBBOTTABAD.

Office#: 0992-921036 
Fax#: 0992-921478 

Enuiii: «:pft|>ha7ara@gmailcom

pMiIm > SUPERDf■ >

ii
»
’'I

m.fm Bt—I

CHARGE SHTi’.F.T

1, Zahi<J-ur-Rehman, SP, FRP, Hazara Region, Abboilabad as 

competent authority charged you Constable f-aheer Ahmed No.4792, as follows.
As reported by District Poiice Officer, Haripur vide his office iettei 

No. i 0/PA, dated 04-01-2022, during posiing at PS Ghazi Haripur, you picked a citizen 

namely Mtihammad Tariq s/o Fazal Ghani residence of Charsadda, near Panian By-Pass 

implicatedjin a heinous case FIR No.304, da"ed 19-06-2021 U/S 9-C/CNSA, PS Ghazi, and 

also took kepi an amount of, Rs.247380/- Rs.lOOOOO/- from him; A complaint in this 

regard was moved by the victim to District I'aiicc Officer, Haripur, which was enquired into 

through DSP, HQrs, Haripur w^ho found you guilty in his reporl/findings.
Your this attitude spoil > the good image of Police depanment whicit is

against d* 6 rules of disciplined force.
By the reasons of above, you appear to be guilty of gross misconduct 

under Police Rules 1975, and have rendet^d your self-liable for awarding major/minor
punishment. You are therefore directed iu submit your written defense within seven (07) days
ofihe receipt of this Charge Sheet to the Enquiry OHlccr/Committee, as the case may be.

should reach the enquiryYour written defeisce, if any
of/icer/committee within the specified period, foiling which it shall be presumed that

-parte action shall be taken agamsv you.

VOVl

have nothing in your defense and in that case
A statement of allegatfc n is enclosed.

1,-X

/ra /
Rupcrm'fcndcnt of Mcc, FRP. 
Qfazara RcgioiiAbboitabad.

I’

TEtS
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OFFICE OF THE 
SU PERINTENDENT OF POLICE, FRP, 

KAZARA REGION, ABBOTTABAD.
Office#: 0992-92 J 036 

Fax#; C992-92147S 
Emaii; Bnffphazar;i(^>ernaii{.gom

/EC/FRP, dated Abbc^tabad the /2022.

TOAL SHOW CAUSE NOTICE
. Whereas you Coj^stablc Zahecr Ahmcti No.4792, Platoon 

No.lOO, District Abbottabad, reporteil by District Police Otlkcr, Hnripur v ide 

his office letter No.IO/PA, dated Gi-OI-2022, diirii-g posting at PS Gl.azi

€m-.

Haripur, you picked a citizen namely Muhammad Thriq s/o FazaJ Ghani 
residence of Charsadda, near Panian By-Pass implicated in a heinous case FIR 

No304, dated 19-06-2021 U/S 9-CACNSA, PS Ghazi. and also took kept an 

amount cf Rs.247380/- & Rs. 100000/- from him. A conipJain; ui this regard
was moved by the victim to District Police Officer, Jlaripur, vlu'cn 

enq^.Eired into through DSP, HQrs, Haripur who found you guilt}* la his 

repctrt/findings.

was

A Proper departmental enquiry was initiated against you and 

the EnquW Officer Mr. MuhamiT;ad Hanif, Inspector/RI* FRP, Lines 

Abbotobad found you guilty in his finclingi for your this misconduct. Your thN 

attidid: spoils the good image of PolicJ Deponment, which is against the rules

of disciplined force.
In view of above, I Zahid ur Rchman, Supcriniendeni of

Po/icE, FRP, Hazara Region Abbottabad served you with this final show cause 

notice. Your reply should reach this office within 7 days of the receipt of this 

which it will be presumed that you has-e nothing io produce innotice, failing
vour defense. Moreover at the same tin e also stated ^vhe^llei■ you want to heard

in pei^tm.

O
Superinlei^denl oyFoWce. rK? 

[^egioti, Abbcitauud
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J
by Ex*This order will dispose of the departmental appeal pre 

zaheer Ahmad No 4792 of FRP Hazara Range. ^9^"^
S&izara Range. AbboNabad issued wile Order Endst. o - Th
fif ?2 2022. Wherein he was awarded m^jor punishment of d.sm.ssaMrom service The 
/ Inniicam was proceeded against on thi allegations that as reported by District Police 

mcer Haripur vide his office letter N<i 10/PA. dated 04 01 2022 that the applicant
Station Ghazi Haripur. he picked/arrested a citizen namelywhile posted at Police ^

Muhammad Tariq S/o Faral Ghani resirJience of Charsadda from near Paman bypass.
3C4, dated 19.06 2021 U/S 9-C/CNSA. at Policewhich a criminal case vide FIR Nc

Station Ghazi was registered against hirn. The DPO further reported that the applicant
has also received grab an amount Rs. 247380/-& 100000/-from him.

subsequently the alleged accused (Muhammad Tariq) submitted 
an complaint against the applicant atongwith other police officer before the District 
Police pfficer. Haripur. which was enquired through DSP HQrs; Haripur who found hsm 
guilty of charges leveled against him.

r However, later on proper departmental proceedings were initiated against 
him as he was issued Charge Sheet alengwilh Summary of Allegations and Inspector 
Muhammad Hanif Rl FRP Line Abbottabad was nominated as Enquiry Officef to 
conduct proper enquiry against him. After completion of enquiry the enquiry officer 
submitted his findings, wherein he reported that the delinquent constable submitted 
reply ofj Charge Sheet, but his reply was found unsatisfactory The enquiry officer 
further observed that the. accused constable is being a part of disciplined force his 
sforemenfioned act definitely defamed the image of police department.

Upon the finding of Enquiry Officer, he was issued Final Show Cause 
Notice*, to which he replied but his reply, was found unsatisfactory. He was given ample 
opportunity of .personal hearing in orde ily room, but he willfully failed to appear before

f

However,

ri

the competent authority
Keeping in view the above narrated facts and other material available on 

record, he was awarded major punishment of dismissal from service vide Order Endst;
No. 3G6-11/EC/FRP dated 11.02.2022. h

Feeling aggrieved against he impugned order of SP FRP Hazara Range. 
Abboliabad. ihe applicant preferred thif^ instant appeal The applicant was summoned 
and heard in person in Orderly Room hisjld on 14 04.2022.

During the course of personal hearing, the applicant failed to present any 
justification regarding his innocence From perusal of enquiry file it has been found that 
the allegations were fully established against him by the Enquiry Officer during the 

of enquiry. Thus the applicant Ir as been found to be an irresponsible person in 
utter disregard the discipline of the fortie. It is settled proposition of law that law helps 

diligent and not indolent. Therefore any leniency or complacency would further 
embolden the accused officer and irnpshge upon adversely on the overall discipline and 
conduct of rhe force There doesn't any infirmity m the oioer passed by the
competent authority, therefore no ground exist to interfere in same

Based on the findings narrated above, l, Commandant FRP. Khyber 
Pakniurikhwa, Peshawar, being the competent authority, has found no substance m the 
aopeai. therefore, the same is rejected and filed being meriHess

Order Anncunced

course

the

' /

/
Commandant

Frcniie' Reserve Pol.ee
Paknlunknwa P&s.hawarKhyCer

Copy of above is f 3rw« .;ded for information 
SP F RP Hazara Ranqe. Abbottabad. Ms Service Record ale

/PA. dated Peshawar heNo and necessary action to the

i
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